

# 海南农商银行屯昌支行： 金融“饲料”育肥黑猪产业

□ 本报记者 洪佳佳 通讯员 王乙妃

作为服务“三农”“小微”的地方金融主力军，海南农商银行屯昌支行坚守支农支小主责主业，围绕县域“一园三区两中心”产业布局，以优质服务精准滴灌特色农产品产业链，用足“金融饲料”育肥屯昌黑猪，“贷”动黑猪全产业链发展，赋能乡村振兴。截至目前，该行累计发放生猪产业贷款2059笔，金额3.97亿元；截至当前，存量423笔，余额3635.25万元，惠及1679户农户和企业。

## 精准信贷“滴灌” 破解养殖资金难题

“最近又繁育了一批猪苗，虽然还余了一些资金，但一到购买饲料的时候就犯愁，多亏了农商银行50万元的经营贷款，让我这近千头生猪的口粮有了保障。”看到刚刚到账的贷款资金，付大哥高兴地说。

付大哥是屯昌县养猪能手之一，其养殖场实现了机械化喂养、培育和

销售一体化，占地28亩。随着养殖规模的不断扩大，黑猪的饲料费用压力也逐渐加大。海南农商银行屯昌支行客户经理在回访过程中了解情况后，第一时间上门对接，根据付大哥的实际经营情况，为其迅速办理了个人经营贷授信50万元，解决了付大哥的燃眉之急。

## 链式金融赋能 贯通黑猪全产业链

海南某生物科技有限公司主要从事黑猪饲料的生产与销售，厂房占地面积50余亩，年产量可达36万吨，为屯昌黑猪养殖提供了重要保障。作为县域重点产业企业，海南农商银行屯昌支行高度重视该公司发展，分管领导多次带队上门走访对接，充分了解企业发展融资需求，为其量身定制了专属金融服务方案，成功办理“一链通”保理授信1000万元。

自扎根屯昌以来，该公司积极

发展“上游”饲料加工产业，投建屯昌某生态农牧有限公司黑猪基地，拓展“中游”生猪养殖、种苗培育产业，如今已在屯昌全县建成100多个黑猪养殖小区，几乎覆盖每个乡镇，提供200多个就业岗位，带动1100户农户脱贫致富。现将产业延伸至“下游”建设屠宰及食品加工厂，努力推动一、二、三产业融合发展。目前，海南农商银行屯昌支行拟通过创新合作模式拓展黑猪市场。

## 金融赋能品牌升级 屯昌黑猪香飘自贸港

“用屯昌黑猪香煎的五花肉和腊肠，口感好，味道非常棒！”近日，屯昌县某游客表达了对屯昌黑猪肉的喜爱。“屯昌黑猪以皮薄、肉嫩、味香而闻名，还是中国国家地理标志产品。目前，除了香煎五花肉和腊肠外，还有黑猪肉粽、黑猪肉涮

粉等特色产品。”海南农商银行屯昌支行信贷支持的某商家负责人介绍道。

海南农商银行屯昌支行通过为县域10余家特色农产品商家授信和政银企联合直播宣传推介的方式，大力支持黑猪腊肠、黑猪肉粽、黑猪肉干等特色农产品，助力黑猪产业打通从养殖到餐桌的全链条，让优质农产品直达省内外消费市场。“品牌+金融”的双轮驱动模式，为屯昌黑猪产业发展添上腾飞的双翼，有力提升了农产品附加值，推动特色产业提质增效，推动特色产业打造品牌、迈向高端的“金钥匙”。

“我们不仅要‘输血’，更要‘造血’！”海南农商银行屯昌支行相关负责人表示，将围绕县域产业布局，紧盯乡村振兴资金需求，深度对接特色产业企业和养殖户，不断创新金融产品，持续优化金融服务举措，拓展服务范围，加强特色产业金融供给，助力产业发展，推动乡村全面振兴。

# 海南农商银行澄迈支行：金融赋能 凤梨更甜

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 蔡笃晓)凤梨是澄迈“6+2”特色农业品牌之一，海南某农业有限公司引进优良种苗在澄迈打造千亩种植基地，是一家集凤梨种植、采购、包装、运输、销售于一体的国家农业产业化重点龙头企业。其出品的凤梨以果眼浅、果肉饱满、酸甜均衡的特性畅销市场，却因成立时间短、叠加抵押物不足，陷入流动

资金短缺困境。产业扩张亟待“金融活水”破局。

海南农商银行澄迈支行秉持支持地方特色农业发展的初心，在得知企业的困难后立即安排客户经理上门走访，深入了解公司的实际情况以及主要股东的创业经历，“一户一策”为企业定制了金融方案。针对企业抵押物不足的问题，该支行创新性地采用法定代表人

及股东保证担保与公司股权质押担保相结合的灵活担保方式。为便捷办理授信手续，该支行通过远程视频方式，确保部分不在本地的股东能够顺利完成相关流程。

海南农商银行澄迈支行在政策支持下，先后为企业发放了750万元的贷款，为企业送来了“及时雨”。“有了农商行的支持，资金短缺的问题得到了及时解决，

我们对未来的经营发展更有信心。”企业负责人表示。

海南农商银行澄迈支行始终深耕本土，主动围绕地方产业规划优化金融服务。今年以来，聚焦澄迈“6+2”特色农业品牌打造，该支行累计投放涉农贷款6亿元，惠及农户及企业3849家，有力支持了澄迈特色农业品牌发展与乡村振兴。

# 海南银行 开展惠农金融服务活动

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 邓慧雯)为更好地履行社会责任，推动金融服务下沉，助力乡村发展，近日，海南银行工会、海南银行海口江东支行联合海口市委宣传部在美兰区灵山镇红丰村开展惠农金融服务活动。活动通过“送政策、送知识、送服务”形式，搭建起金融助农连心桥，切实将惠农金融服务与专业金融知识送到村民家门口。

活动当天，周边村民闻讯而至，围绕海南银行金融产品展开咨询。工作

人员为村民详细解读金融产品、惠农贷款申请条件与流程，发放宣传资料，同时结合近期高发诈骗案例，普及电信诈骗防范要点，提醒村民守护好“钱袋子”，以实际行动传递金融温度。

此次活动通过精准对接村民需求，让村民享受到便捷、高效、优质的金融服务。海南银行将持续深化“金融为民”理念，不断创新金融产品和服务模式，深入乡村开展形式多样的惠农活动，为助力海南自贸港建设贡献金融力量。

## 广告



中国建设银行  
China Construction Bank

## 建行“建易贷”，乐享易生活

### 一、什么是“建易贷”

“建易贷”是建行面向目标单位公积金缴交客户发放的用于日常消费的信用贷款，线下受理，线上审批、支用、还款等。

### 二、“建易贷”的产品优势

1. 利率优：年化利率最低可至3.4%(单利)。
2. 额度高：目前最高可贷款50万元。
3. 期限长：最长可贷款60个月。
4. 流程简：纯信用、无抵押、免担保，携身份证一站式办理。
5. 灵活用：在线支用，等额本息/随借随还任意选。

### 三、产品要素

1. 办理对象：建易贷主要面向目标单位入职满一年以上(含)的职工。目标单位主要包括以

下类型：政府机构及事业单位类，金融行业，卫生行业，教育行业，集团类客户和收入稳定、管理规范，且与建行保持长期合作关系对公单位。

2. 年龄要求：20-65周岁。
3. 提前还款：无违约金。
4. 办理区域：全省建设银行网点均可受理。

### 四、温馨提示

1. 建行“建易贷”资金只能用于消费，不能用于购房、投资。
2. 建行不会因为办理“建易贷”向您收取费用，也不会委托中介机构或个人代理向您收取费用。
3. 理性消费，量力而行，珍爱征信。
4. 陌生电话需警惕，请勿向陌生人转账，保护财产安全，谨防诈骗。